



## Milé deti!

Dnes prežívame slávnosť, počas ktorej sa tešíme zo slávy a povýšenia, ktoré Boh udeľuje svätým.

Kto sú svätí? Sú to ľudia celkom podobní nám: muži, ženy, deti, ktorí pochádzajú z rôznych národností, ktorí žili v rôznych časoch a vykonávali rôzne povolania. Viac, ako 40 000 mien týchto ľudí sa nachádza v oficiálnom zozname Kristovej Cirkvi. To však nie sú všetci.



## Evanjelium Mt 38. (10, 32 - 33. 37 - 38; 19, 27 - 30)

Pán povedal svojim učeníkom: „Každého, kto mňa vyzná pred ľuďmi, aj ja vyznám pred svojim Otcom, ktorý je na nebesiach. Ale toho, kto mňa zaprie pred ľuďmi, aj ja zapriem pred svojim Otcom, ktorý je na nebesiach. Kto miluje otca alebo matku viac ako mňa, nie je ma hoden. A kto miluje syna alebo dcéru viac ako mňa, nie je ma hoden. Kto neberie svoj kríž a nenasleduje ma, nie je ma hoden.“ Vtedy mu Peter povedal: „Pozri, my sme opustili všetko a išli sme za tebou. Čo z toho teda budeme mať?“ Ježiš im povedal: „Veru, hovorím vám: Pri obnovení sveta, keď Syn človeka zasadne na trón svojej slávy, aj vy, čo ste išli za mnou, zasadnete na dvanásť trónov a budete súdiť dvanásť kmeňov Izraela. A každý, kto pre moje meno opustí dom alebo bratov a sestry, alebo otca a matku, alebo ženu a deti, alebo polia, dostane stonásobne viac bude dedičom večného života. A mnohí prví budú poslednými a poslední prvými.“



Ako sa stať svätým? Kto je svätý? Čo pre teba znamená slovo svätosť?

Nosíš v sebe svätosť? Poznáš svätca, ktorého meno nosíš?

Vybrali ti rodičia meno, ktoré nemá zatiaľ zastúpenie medzi svätými?

Svätí ľudia sú skutočne šťastní.

Svätosť je spôsob života, ktorým napodobňujeme Ježiša.

Svätí nie sú hrdinovia, ale hriešnici, ktorí nasledujú Ježiša na ceste pokory a kríža, a tak sa ním nechajú posväcovať, pretože nikto sa neposväcuje sám. (Sv. Otec František)

1. Povolanie k svätosti. Každý tvor na zemi má svoje povolanie. Húsenica je povolaná stať sa motýľom. Podobne je každý človek povolaný k svätosti.

2. Premena. Proces premeny je sprevádzaný námahou.

3. Krídla. Človek síce nemá krídla, ale tým, čo ho povznáša k Bohu, je svätosť a dobro.

Kriste Bože, tvoja Cirkev - ozdobila sa krvou mučeníkov ako purpurovým plášťom.  
Prelievali ju po celom svete a teraz ich ústami volá k tebe: - Zošli svojmu ľudu hojné dary.

Udeľ pokoj veriacim - a našim dušiam hojné milosti.

# Katechéza na dnešnú nedeľu

„Keď počujeme slovo „svätosť“, mnohí sa usmejeme, pokrčíme ramenami a povieme: – To nie je pre mňa. To ma nezaujíma. Ľudia chcú byť slobodní a suverénni dokonca aj pred Bohom. Chcú vychutnať život, nič si neodrieknu, ničoho sa nechcú vzdať. To je devíza, ktorej dnes holduje mnoho ľudí. Tu sa však pozastavme nad niekoľkými otázkami:

**„Ako pomôžu rýchle autá ľuďom, ktorí nemajú smer?**

**Ako pomôžu preplnené taniere tým, ktorí sú hladní po láske?**

**Načo je veľká veda, ak nechceme nikoho obrátiť?**

**Načo si uctievať svätých, keď nikto nechce žiť tak, ako oni?“** (Martin Gutl)

A s Kristom môžeme dodať: „Čo pomôže človeku, keby aj celý svet získal a na duši by škodu utrpel?“

To nie je pravda, že k svätosti boli vyvolení iba niektorí z nás. Všetci sme totiž povolani Bohom, aby sme sa stali svätými.

Nás povoláva k svätosti Boh. Máme hlásať Dobrú Zvesť o Kristovi našimi slovami aj príkladom nášho každodenného života.

Dnes, keď sa radujeme zo slávy, ktorou Boh obdaroval našich svätých bratov a sestry, súčasne vrúcne prosíme Boha, aby nám na ich orodovanie doprial splniť povolanie, ktoré nám zveril - aby sme sa aj my stali svätými.

V dnešnom evanjeliu počujeme od Ježiša : „Kto pre moje meno opustí dom alebo bratov a sestry, alebo otca a matku, alebo ženu a deti, alebo polia, dostane stonásobne viac a bude dedičom večného života. A mnohí prví budú poslednými a poslední prvými.“

Nájdeme si svätca, ktorého by som v niečom konkrétnom mohol napodobňovať počas nasledujúceho týždňa.

Urobím dnes niekoho šťastnejším... nech všetci vedia, že Boží priatelia ešte nevymreli.



Kriste Bože, tvoja Cirkev - ozdobila sa krvou mučeníkov ako purpurovým plášťom.  
Prelievali ju po celom svete a teraz ich ústami volá k tebe : - Zošli svojmu ľudu hojné dary.

Udeľ pokoj veriacim - a našim dušiam hojné milosti.

Daj nám Pane silu vydržať, že nemáme vždy všetko, čo by sme chceli.  
- Blahoslavení chudobní v duchu, lebo ich je nebeské kráľovstvo. Amen.

Potešuj nás, keď sme smutní a nešťastní.  
- Blahoslavení plačúci, lebo oni budú potešení. Amen.

Uč nás nájsť si čas na teba.  
- Blahoslavení tichí, lebo oni budú dedičmi zeme. Amen.

Posilňuj nás, keď niečo nie je fér.  
- Blahoslavení lační a smädní po spravodlivosti, lebo oni budú nasýtení. Amen.

Daj nám srdcia pre druhých.  
- Blahoslavení milosrdní, lebo oni dosiahnu milosrdenstvo. Amen.

Nauč nás ovládať svoj hnev.  
- Blahoslavení čistého srdca, lebo oni uvidia Boha. Amen.

Nech prinášame všade pokoj.  
- Blahoslavení tí, čo šíria pokoj, lebo ich budú volať Božími synmi. Amen.

Pomôž nám vydržať každý posmech.  
- Blahoslavení prenasledovaní pre spravodlivosť, lebo ich je nebeské kráľovstvo. Amen.

Uč nás zniesť aj nespravodlivosť.  
- Blahoslavení ste, keď vás budú pre mňa potupovať a prenasledovať a všetko zlé na vás nepravdivo hovoriť; radujte sa a jasajte, lebo máte hojnú odmenu v nebi. Amen.



*Kriste Bože, tvoja Cirkev - ozdobila sa krvou mučeníkov ako purpurovým plášťom.  
Prelievali ju po celom svete a teraz ich ústami volá k tebe : - Zošli svojmu ľudu hojné dary.  
Udeľ pokoj veriacim - a našim duším hojné milosti.*

# Zahrajme sa

N	E	D	A	I	R	Á	M	A	N	N	A	P	O	K	O	J	E	K
S	T	A	R	Ý	Z	Á	K	O	N	T	I	A	N	I	D	O	R	J
P	T	M	I	L	O	S	R	D	E	N	S	T	V	O	Ľ	Í	A	O
T	O	A	R	E	V	Ô	D	V	B	P	I	R	Š	I	Ž	E	J	Z
E	V	M	V	V	T	Š	S	E	E	Z	M	I	E	R	E	N	I	E
A	C	Á	O	T	S	K	Ý	V	S	K	D	A	T	C	Ú	R	C	F
T	H	D	R	C	Z	V	Ď	A	K	A	O	R	K	Y	M	L	A	Ž
I	N	Ó	R	T	A	P	A	T	É	P	K	C	Ý	S	V	Ť	O	K
R	A	D	O	S	Ť	Ô	P	O	K	L	O	H	C	Ú	R	S	V	Ň
A	L	Ä	A	K	Í	S	O	N	R	N	N	O	H	T	L	O	T	A
H	I	Ý	R	K	V	T	Š	D	Á	K	A	V	S	A	V	H	S	Z
C	S	S	P	A	S	I	T	E	Ľ	A	L	I	V	K	Y	C	Č	I
Ť	T	R	Ó	N	C	Á	O	J	O	T	O	A	Ä	R	K	U	I	H
S	P	R	A	V	O	D	L	I	V	O	S	Ť	Á	Ú	D	D	A	
O	U	Č	E	N	Í	C	I	L	S	V	Ť	Ť	Ý	Ľ	P	O	E	E
N	E	U	C	H	A	R	I	S	T	I	A	S	C	O	E	N	D	B
R	E	L	I	K	V	I	E	H	V	Ž	Č	E	H	V	N	D	U	O
Á	S	B	V	Ä	D	O	B	R	O	R	E	Č	E	N	I	E	Š	T
M	Ť	S	O	N	M	I	R	P	Ú	B	P	O	S	Á	E	J	A	Ť



APOŠTOLI, BOH, CHARITA, DEDIČTSVO, DOBROREČENIE, DOKONALOSŤ, DUŠA, DÔVE-  
RA, EUCHARISTIA, JEDNODUCHOSŤ, JEDNOTA, JEŽIŠ, JOZEF, KAPLNKA, KRST, KRÁLOV-  
NÁ, KRÍŽ, KŇAZI, LÁSKA, MILOSRDENSTVO, MISIA, MÁRNOSŤ, NEBESKÉ KRÁLOVSTVO,  
NEBO, OSLAVA, PANNA MÁRIA, PATRIARCHOVIA, PATRÓNI, PEČAŤ, POKOJ, POMOC,  
PÔST, RADOSŤ, RELIKVIE, RODINA, RÚCHO, SILA, SPASITEL, SPEV, SPRAVODLIVOSŤ, SRD-  
CE, STARÝ ZÁKON, STAV, SVET, TRÓN, TVÁR, UČENÍCI, VIERA, VYKÚPENIE, VÍŤAZSTVO,  
VĎAKA, VSETKÝCH SVÄTÝCH, ZMIERENIE, ÚCTA, ÚPRIMNOSŤ, ČESŤ, ŽALMY, ŽIVOT.